

Diario de Burgos

Año LV. § N.º 16.796 § Martes 13 de Marzo de 1945 § Tel. 2015 § Apartado 46 § 25 céntimos

Fervoroso homenaje de España a Su Santidad el Papa, Pío XII

Solemne sesión académica en honor del Padre Santo

Madrid.—Nuestros corresponsales de toda España nos comunican haberse celebrado solemnes ceremonias religiosas y actos artísticos, musicales y literarios con motivo del VI aniversario de la coronación del Papa, Pío XII. En Madrid ininidad de personas desfilaron por la Nunciatura depositando tarjetas y testimoniando su fervoroso homenaje al Romano Pontífice, con motivo del VI aniversario de su coronación, que en todos los puntos de la península han renovado su filial adhesión al Santo Padre.—Cifra.

SOLEMNE SESION ACADEMICA

Madrid.—Esta tarde, a las siete y media, se ha celebrado en el Instituto central de Cultura religiosa superior una solemne sesión académica de ofrenda a Su Santidad el Papa, Pío XII, con motivo del sexto aniversario de su coronación.

Presidió el acto el arzobispo prima-



do de España, Dr. Plá y Deniel, el nuncio de Su Santidad, monseñor Cognani y el obispo de la diócesis. El catedrático de la Facultad de Ciencias de la Universidad Central, don Manuel Lora Tamayo, disertó sobre el tema "La obediencia al Papa" y el director de "Ecclesia", don Jesús Iribarren, habló sobre el tema "La figura de Pío XII".

Al acto asistieron los Consejos de las ramas de Acción Católica, la Junta técnica, asociados a la entidad y numeroso público.—Cifra.

EL DIA DEL PAPA

Solemne Te Deum en nuestra Catedral

Con motivo de la festividad del Día del Papa, en el VI aniversario de la coronación de Su Santidad Pío XII, celebráronse ayer en la Catedral solemnísimos actos religiosos.

A las once de la mañana, el ilustrísimo y reverendísimo monseñor don Emilio Rodero Reca —que a continuación iba a ser investido con las insignias de protonotario apostólico— ofició la Santa Misa.

Concluida la ceremonia de la investidura el obispo vicario capitular S. V. y preconizado obispo de Segovia, excelentísimo señor doctor don Daniel Llorente, entonó un solemne Te Deum, dando finalmente la bendición a los fieles.

Asistieron todas las autoridades de la ciudad y numerosísimo público.

NUEVOS AVANCES ALEMANES ENTRE EL DRAVE Y EL LAGO BALATON

Las operaciones de Kustrin se consideran en Berlín como el preludio del ataque a la capital del Reich

Gran Cuartel General del Fuhrer.—El Alto Mando de las fuerzas armadas alemanas comunica:

Entre el Drave y el lago Balatón fracasaron numerosos intentos del enemigo de romper nuestras líneas avanzadas con potentes ataques. A ambos lados del canal Servirz nuestros grupos de asalto avanzaron nuevamente, a pesar de la tenaz resistencia de los

El nuevo embajador español en Roma, tomará próximamente posesión de su cargo

Madrid.—El nuevo embajador de España en Roma, don José Antonio Sangroniz, saldrá dentro de breves días para aquella capital, con objeto de tomar posesión del cargo.—Cifra.

La cabeza de puente del Rin, ampliada

Los aliados están a kilómetro y medio de Coblenza

Gran Cuartel general del Cuerpo expedicionario aliado en el Oeste.—El comunicado del general Eisenhower dice:

Las fuerzas aliadas han eliminado la cabeza de puente alemana al Oeste del Rin en Wessel. Nuestra cabeza de puente en Remagen ha sido ampliada hasta una anchura de unos 14 kilómetros y medio y una profundidad de cerca de cinco.

El comunicado cita cinco ciudades conquistadas por los aliados en esta nueva cabeza de puente, entre ellas Linz, y añade que las tropas aliadas

se hallan a poco más de un kilómetro y medio de Coblenza, después de haber limpiado una faja de terreno de 9 kilómetros y medio de extensión al borde del Rin.

En la orilla Norte del Mosela los aliados han tomado varias ciudades y pueblos en el curso de sus operaciones de limpieza desde Coblenza a Cochem. En total las fuerzas aliadas ocuparon ayer 30 ciudades y pueblos.

El sábado fueron capturados 4.719 prisioneros alemanes.—Efe

LOS EJERCITOS ALIADOS SE HALLAN ALINEADOS EN EL RHIN A LO LARGO DE UNA DISTANCIA DE 400 KILOMETROS :—:—:—:

Paris.—Los ejércitos aliados se encuentran alineados en el Rin a lo largo de una distancia de 400 kilómetros a la vez que amenazan también la cuenca del Sarre y el Palatinado, después de haber liberado casi 600.000 kilómetros cuadrados de territorio aliado, desde el 6 de Junio pasado y ocupado otros 16.000 kilómetros cuadrados de territorio alemán, según informa un corresponsal de la prensa combinada americana. En el curso de estas operaciones se llevan hechos más de 1.020.000 prisioneros alemanes, entre los cuales se encuentran 42 generales y cinco almirantes.

Además, otros dieciséis generales y dos mariscales han encontrado la muerte en el campo de batalla del Oeste europeo. En los últimos días el promedio de prisioneros pasa de 5000 por jornada.—Efe

LA LIQUIDACION DE LA RESISTENCIA ALEMANA EN TREVERIS Y COBLENZA ES CUESTION DE UN DIA O DOS :—:—:—:

Londres.—El tercer ejército norteamericano está terminando la limpieza de la bolsa alemana del Mosela, entre Treveris y Coblenza, y la liquidación de la resistencia en dicha zona es cuestión de un día o dos, dice el enviado especial de la agencia Reuter en el cuartel general de Eisenhower.

—añade— las tropas del general Patton, que han conquistado 14 ciudades

más, dominan actualmente toda la orilla Norte del Mosela, que se une al Rin en Coblenza, y toda la orilla Oeste del Rin en este sector, aparte una pequeña bolsa en torno a Lacher Sec.—Efe

LOS EFECTIVOS ALIADOS EN LA CABEZA DE PUENTE DEL RHIN SE CIFRAN EN 28.000 HOMBRES :—:—:—:

Londres.—Según la agencia Reuter, la radio alemana dice que los efecti-

(Pasa a tercera página)

ESPAÑA

recibirá aviones de transporte sobrantes de Estados Unidos

Washington.—España, Suecia, Turquía, Francia, Holanda, Noruega, Bélgica y el Líbano figuran entre las naciones que recibirán los aviones de transporte sobrantes de los Estados Unidos empleados hasta ahora para fines militares. El total de cincuenta y ocho aparatos, que van a ser distribuidos entre 16 países, comprende: bimotores "Douglas", con capacidad para 21 pasajeros, y "Lockheed Lodestar", también bimotores, con capacidad para catorce pasajeros. La comisión de materiales sobrantes de los Estados Unidos declara que no se espera que grandes números de aviones de transporte se conviertan en material sobrante en el próximo futuro y que la cantidad en cuestión es "virtualmente todo lo que puede distribuirse hasta la derrota de Alemania".—Efe.

Reunión preliminar en Washington de los delegados norteamericanos que acudan a S. Francisco

Stettinius insiste en la necesidad de que los aliados estrechen su colaboración para la paz futura

Washington.—El secretario de Estado, Stettinius, ha declarado en una conferencia de Prensa que ha invitado a los delegados norteamericanos que asistirán a la conferencia de San Francisco a que celebren una reunión preliminar en Washington el martes.

Después de celebrar una sesión en el despacho de Stettinius, éste llevará a todos a la Casa Blanca para entrevistarse con el presidente Roosevelt. Esta reunión será, se dice, la primera de varias sesiones parecidas cuya finalidad consiste en llegar a un acuerdo sobre las líneas generales con respecto a la posición de los Estados Unidos con relación a la organización internacional de la postguerra para que la delegación presente un frente unido en San Francisco.—Efe.

DECLARACIONES DE STETTINIUS :—:—:—:

Washington.—A su regreso a Washington, el secretario de Estado norteamericano, Stettinius, mostró su satisfacción por encontrarse de nuevo en la capital de los Estados Unidos. "La seguridad y la duración de la paz que ha de seguir a la victoria —añadió— dependerá de nuestra capacidad para trabajar en colaboración con las demás naciones unidas, de una manera más íntima y eficaz que lo hemos hecho durante la guerra. No hay más salida como no sea la de los desastres económicos y otra guerra, aún mucho más terrible. De aquí en adelante, nosotros, los norteamericanos, tenemos que compartir, por nuestro propio bien, la responsabilidad de crear y sostener la paz en todo el mundo".

Puso de relieve la importancia de las conferencias y negociaciones en que ha tomado parte para fijar una paz duradera, en la cual todos los pueblos podrán vivir con la garantía de una mayor seguridad y libertad".

(Pasa a quinta página)

Monseñor Rodero Reca recibe la investidura de su cargo de Protonotario Apostólico

La solemne ceremonia fué presidida por todas las autoridades

El ilustre sacerdote burgalés recibió millares de felicitaciones

Coincidiendo con la fiesta religiosa de homenaje a Su Santidad el Papa Pío XII, en el sexto aniversario de su coronación, tuvo lugar en la mañana de ayer, en la Catedral, la ceremonia solemne de la investidura del cargo

de su cargo de Protonotario Apostólico y distinguido amigo nuestro, Ilustrísimo y Reverendísimo Monseñor Emilio Rodero Reca, deán del Cabildo Metropolitano.

Mucho antes de las once de la mañana, hora en que había de comenzar el acto, se habían congregado en nuestra Basilica numerosísimos fieles y amigos de Monseñor Rodero, así como su hermana doña Adela, sobrinos, sacerdotes, seminaristas, miembros de la Curia eclesiástica, personal en pleno de la Clínica de Barrantes, representaciones de Comunidades religiosas, niños de los Colegios de la ciudad y miembros de Asociaciones piadosas.

Minutos antes de dicha hora, el Cabildo en pleno abandonó el coro y presidió por Monseñor Rodero, que vestía con medias y sotana morada y capa del mismo color, acudió a la Puerta de Santa María, a esperar al Excmo. Sr. Obispo, delegado apostólico en el acto de investidura, Monseñor Llorente llegó a la hora indicada.



de protonotario apostólico, para el que ha sido nombrado por Breve Pontifi-

(Continúa en cuarta página)

Distribución de víveres en la capital

Entre otras varias disposiciones la R. O. de 29 de Abril de 1924 obliga a todos los Ayuntamientos de España a que procedan sin excepción a la plantación mínima anual de 100 árboles, procurando la formación de alamedas, plantaciones lineales a lo largo de los caminos y de los cursos de agua, según lo aconsejen las condiciones de cada término municipal y eligiendo los sitios más adecuados para que, a la vez que de ornato y esparcimiento contribuyan a la higiene y salubridad.

Si esta disposición hubiera sido cumplida desde su publicación, no existirían actualmente los calveros y parameras que en la mayoría de los pueblos de tipo agrícola dan una sensación indefinible de tristeza y abandono.

Por lo que respecta al Ayuntamiento de Burgos todos los años se ha cumplido con exceso la disposición de referencia, no solo en lo que se refiere al casco de la población, sino también a los terrenos de todos sus barrios y entidades Locales Menores.

En el año actual se llevan plantados más de 3.500 árboles y multitud de rosales alrededor de los mismos y aunque ha habido necesidad de derribar algunos olmos enfermos o secos la plantación verileada suple con amplitud los derribos efectuados.

Del DIARIO DE BURGOS correspondiente al jueves 11 de Marzo de 1945

Sin ningún incidente han quedado constituidas las Mesas para las próximas elecciones de diputados provinciales.

—Esta tarde, hallándose varios obreros colocando una viga de hierro en el vestíbulo del Teatro, se cayó aquella, cogiendo a Francisco Martínez, de 21 años, quien resultó con varias heridas en el pie y pierna izquierdos.

—Según carta que recibimos de Villarcayo, casi todos los días nieva en aquella comarca, encontrándose sin comunicaciones directas y hasta se van acabando las existencias de cereales.

—De Orense participan que entre las estaciones de Figueira y Frieira ha descarrilado el tren correo a consecuencia de un desprendimiento de tierras, resultando 14 personas muertas y 18 heridas.

SE VENDE

hermosa finca urbana, entera o por pisos, todo confort. Informes: Teléfonos 1886, 2274, 1833, de 5 a 6.

RACIONAMIENTO DE ADULTOS

Acete: 250 gramos por persona, al precio de 1'30 pesetas ración, contra tiras de cupones núm. II de las semanas 11 y 12.

Azúcar negra: 100 gramos por persona, al precio 0'50 pesetas ración, contra tiras de cupones número V de las semanas 11 y 12.

Chocolate: 100 gramos por persona, al precio de 0'95 pesetas ración, contra corte del cupón número 14 del pliego de varios.

Lentejas: 250 gramos por persona, al precio de 0'70 pesetas ración, contra corte de media tira de cupones núm. III de las semanas 11 y 12.

Harina: 200 gramos por persona, al precio de 0'70 pesetas ración, contra corte del cupón número 15 del pliego de varios.

Pasta para sopa: 200 gramos por persona al precio de 0'75 pesetas ración, contra la otra media tira de cupones número III de las semanas 11 y 12.

Patatas: cuatro kilos por persona, al precio de 3'10 pesetas ración, contra tiras de cupones núm. IV de las semanas 11 y 12.

RACIONAMIENTO INFANTIL

Acete: 250 gramos por persona, al precio de 1'30 pesetas ración, contra tiras de cupones núm. II de las semanas 11 y 12.

Azúcar blanca: 250 gramos por persona, al precio de 1'25 pesetas ración, contra tiras de cupones núm. V de las semanas 11 y 12.

Leche condensada: dos botes por persona, al precio de 7'10 pesetas ración, contra tiras de cupones número IV de las semanas 11 y 12.

Chocolate: 100 gramos por persona, al precio de 0'95 pesetas ración, contra corte del cupón núm. 5 del pliego de varios.

Pasta para sopa: 200 gramos por persona al precio de 0'75 pesetas ración, contra media tira de cupones núm. III de las semanas 11 y 12.

Harina: 200 gramos por persona, al precio de 0'70 pesetas ración, contra corte del cupón núm. 6 del pliego de varios para todas las cartillas.

Harina: 3 kilos por persona, al precio de 10'05 pesetas ración, contra corte de las tiras de cupones núm. I de las semanas 9, 10, 11, 12 y 13, para todas las cartillas inscritas en este artículo.

Patatas: 4 kilos por persona, al pre-

cio de 3'10 pesetas ración, contra la otra media tira de cupones núm. III de las semanas 11 y 12.

Notas: La distribución de los artículos señalados comenzará el próximo jueves, día 15 de los corrientes, finalizando el día 24.

Todos los industriales detallistas presentarán la declaración de la cantidad de patatas necesaria para el abastecimiento de sus clientes, hoy, martes, día 13 y horas de cuatro a seis.

ANUNCIOS OFICIALES

AGRUPACION DE INTENDENCIA N.º 6

Se admiten ofertas hasta el día 20 del corriente, para el suministro de carne en canal, para las fuerzas de esta Agrupación, todos los días laborables de 10 a 13 horas. Las ofertas al Comandante Mayor.

Burgos, 12 de Marzo de 1945.—El Comandante Mayor, Máximo Martínez.

Nueva feria en Villadiego
SANTA LUCRECIA

durante los días 15 y 16 de Marzo de 1945 para ganado VACUNO, CERDA, LANAR Y CABRIO

LA SEÑORA

† Doña Emilia Santiago Sedano

falleció en el día de ayer, a los 80 años de edad después de recibir los Santos Sacramentos y la Bendición de Su Santidad

Q. E. P. D.

Sus desconsolados hijos, D. Alejandro, D. Ricardo, D.ª Rufina y D. Claudio; hijos políticos, D.ª Eufemia Sedano, D.ª Clementina Bernal, D.ª Julia González, D. Saturnino Peña y D.ª Filomena Alvarez; nietos, hermanos hermanos políticos, sobrinos, primos y demás familia,

Ruegan a sus amistades la asistencia a la misa de corpore insepulto en la Iglesia Parroquial de San Lorenzo el Real, hoy día 13, a las diez de la mañana, y acto seguido a la conducción del cadáver al Cementerio de San José, por cuyos actos de piedad les quedarán muy agradecidos.

LA SEÑORA

† Doña Rufina Ramos Angulo

falleció el 10 de Marzo 1945 a los 46 años de edad en Quintanar de la Sierra, habiendo recibido los S. S. y la Bendición de S. S.

Q. E. P. D.

Su desconsolado esposo, don Ramiro Barbero Pineda, industrial de dicho pueblo; hijos, don Ramiro, doña María y doña Basilia

Ruegan a sus amistades se sirvan encomendarla a Dios Nuestro Señor en sus oraciones, por cuyos actos de piedad les anticipan las más expresivas gracias.

Quintanar de la Sierra, 13 de Marzo 1945

PRIMER ANIVERSARIO EL SEÑOR

† D. Elías Gil Alonso

falleció en Burgos el 14 de Marzo de 1944, a los 47 años de edad después de recibir los Santos Sacramentos y la B. de Su Santidad

Q. E. P. D.

Su apenada esposa doña Dolores Pérez Cortázar; hija, Judith, hermanos, don Francisco y doña Eulalia; hermanos políticos, doña Gándida, (maestra nacional) y don Esteban Pérez, doña Máxima Gil, don Félix González don Gerardo Moreno (maestro nacional de Peñaranda) y doña Asunción Velasco; hijos, sobrinos y demás familia

Participan a Vd. tan sensible pérdida y ruegan a sus amistades la asistencia al funeral que se celebrará mañana, día 14, a las diez de la mañana en la iglesia parroquial de de San Gil, por cuyos actos de piedad les quedarán reconocidos.

Burgos, 13 de Marzo de 1945

GUIA PROFESIONAL

F. URRACA
OCULISTA
DEL HOSPITAL DE BARRANTES
Y DE LA CRUZ ROJA
LAÍN CALVO, 15. Teléfono 1311

Luis de la Cuesta
Director Sanatorio Antituberculoso Provincial
Pulmón y Corazón.—Rayos X
Consulta de 11 a 2 y de 4 a 6
Santander 3, 4.º.—Teléfonos 1735 y 1938

ARTURO GIL
Aparato Respiratorio y Corazón
RAYOS X
Consulta de diez a una
Generalísimo Franco, 13 (antes Isla)
Teléfono, 2310

ANTONIA CASTILLO
MEDICO
Especialista en partos y Enfermedades de la mujer
Consulta: de 11 a 2 y de 3 a 5
Aparicio y Ruiz, 18, primero, centro
Teléfono, 1701. Burgos

J. VELASCO
PULMON Y CORAZON
RAYOS X
Consulta: de 11 a 2 y de 4 a 6
Santander, 18. Teléfono 1533

G. BAÑUELOS
OCULISTA
DE LOS SERVICIOS PROVINCIALES DE SANIDAD
Paseo José Antonio, 47. Tel. 1304

CLINICA DENTAL
DOMINGO BARREIRO
Consulta diaria de 10 a 1 y de 4 a 7
Santander, 22 y 24, Teléfono 2432

José María Rodríguez Orive
ODONTOLOGO
Consulta de nueve a una
Madrid, 10, 1.º izquierda.—Tef. 2591

I. LOPEZ SAIZ
Jefe de Clínica del Sanatorio Psiquiátrico "SAN LUIS"
Enfermedades mentales y nerviosas
Consulta: Sábados, de 12 a 2
Calle de Santander, n.º 9, 4.º centro
BURGOS

Jose Carazo
Partos y enfermedades de la mujer
del Hospital de Barrantes y Cruz Roja
Héroes del Alcázar número 3
Teléfono, 1591

Claudio Padilla
Partos y enfermedades de la mujer
Onda corta.—Diatermia
Consulta de 11 a 2 y de 4 a 5
San Juan, 48 y 50 1.º.—Teléfono 1855

Ricardo Cueva
GARGANTA, NARIZ Y OIDOS
Consulta de 10 a 2 y de 4 a 7
Vitoria, 20, 1.º dcha. Teléfono 1721

Sanatorio
N.ª SRA. DE LA BLANCA
Cirugía y Especialidades
Director facultativo
D. Vicente Mateos López
Pisones, 33.—Teléfono 2329

DR. MUÑOZ CASAS
PIEL Y VENEREAS
Onda corta
DIRECTOR DEL DISPENSARIO ANTIVENEREO
Consulta: de 11 a 2 y de 4 a 6
Almirante Bonifaz, 13, 1.º Tef. 1530

HERNAEZ MOLINER
ESPECIALISTA NIÑOS
Procedente Casa Salud Valdecilla
Lámpara de Cuarzo.—Rayos X
Consulta de 11 a 2 y de 4 a 6 y media
Calle de Santander, 3, 3.º izquierda

V. Ojeda Carcedo
Aparato digestivo y nutrición
Análisis clínicos, Rayos X, Metabolimetría. Consulta: de 10 a 2 y de 3 a 5
Vitoria, 19, 1.º.—Teléfono 1667

Clínica Quirúrgica
DR. RENE DC
San Pedro Cardena, 2.º. Tel. 2405
CIRUGIA GENERAL
PRÓSTATA - VIAS URINARIAS
Consulta particular: Plaza de Prim, 16
Teléfono 2494 De 12 a 2

P. LOPEZ
DIRECTOR DEL DISPENSARIO ANTITUBERCULOSO
Jefe del Servicio de PULMON Y CORAZON de la Cruz Roja
RAYOS X
Consulta de 11 a 5
Puebla, 2.—Teléfono 2231

MEDICO DENTISTA
B. Aragüés González
RAYOS X
Consulta: de 10 a 1
Madrid, 9, segundo, derecha

G. RICA CAMARA
Partos, enfermedades de la mujer
DIATERMIA
Del Hospital Clínico de Barcelona
Consulta de 11 a 1 y de 3 a 5
Madrid, 3, 2.º izquierda.

J. J. PERALTA
PIEL—SIFILIS
Procedente de la Clínica del doctor Sainz de Aja en el Hospital de San Juan de Dios de Madrid
Horas de 11 a 2 y de 4 a 6
Madrid, número, 7, 3.º izquierda

D. Vicente Beato
Maternólogo del Instituto Provincial de Higiene
PARTOS Y ENFERMEDADES DE LA MUJER
Onda corta.—Diatermia
Consulta: desde las 12
Plaza de Prim, 24.—Teléfono 1423

GUTIERREZ SESMA
Enfermedades de los niños
Ultravioleta - Diatermia
Almirante Bonifaz, 19
Consulta: 10 a 12 y 5 a 7

J. SANCHEZ DIAZ
GARGANTA, NARIZ Y OIDOS
General Santocildes, 10, 1.º
Consulta: de 12 a 2 y de 3 a 7
Teléfono 1247

N. Balmori Diaz-Agero
OCULISTA
Vitoria, 19, 1.º izquierda
Consulta diaria

TRATAMIENTO RADIO-ELECTRICO
peritrofia prostática, "prostatitis"—Endobronquial: de los obesos pulmonares, bronquiectasias, asma y bronquitis crónica.—Fisioterápico: de las colitis crónicas y hemorroides.
ANGEL DE GARAZABAL, MEDICO
Florida, 17, Vitoria. Teléfono 1417

ESPAÑA Y MANILA

ESPANA, no ha roto los vinculos espirituales que la unen con aquellas lejanas tierras por ella descubiertas un dia y en las que dejó, con su fe, el irrevocable signo de su cultura, cuyo culto hoy se conserva aún, a través de los siglos, con un vigor y una madurez que nos enorgullece.

Es esta una verdad inconcusa que nadie podrá negar. Pero por si alguien lo pudiera dudar, la reciente conmemoración de la fiesta de Santo Tomás de Aquino, ha servido para reafirmarlo de modo irrefutable.

En el paránifo de la Universidad central, al exaltar la figura del Angel de la Escuelas, las palabras del rector magnifico de la Universidad de Santo Tomás, de Manila, han tenido conmovedores acentos para glosar la obra civilizadora de España en Filipinas, poniendo de relieve cómo tan gloriosa institución constituye la avanzada de la civilización cristiana y española en los antipodas, avanzada cuajada de afirmaciones espirituales y científicas, y símbolo de lo que fué nuestra obra colonizadora en el Mundo.

Más, junto al discurso del eximio rector, como broche áureo de esa personalidad secular de España, y esa fusión espiritual que le une con Filipinas, ha existido una concreción bellísima, símbolo de aquellos vinculos a que antes nos referíamos.

Es la petición del jefe del Sindicato Español Universitario para que se inicie una suscripción nacional destinada a levantar de nuevo lo que en aquel Centro docente destruyó la guerra.

Prueba esta iniciativa acertadísima, que España no puede dejar abandonada su obra en Filipinas, es decir, que los dolores de éstas no pueden sernos ajenos nunca.

La Universidad de Manila no puede perecer, ha de seguir cumpliendo su trascendente misión. Y el S.E.U., vanguardia en las inquietudes culturales de nuestra Patria, ha lanzado su consigna, consigna fecunda que ha de ser acogida en los medios juveniles e intelectuales españoles con el máximo entusiasmo, puesto que es el testimonio ejemplar de que la cruel batalla que tanto ha hecho sufrir a las Filipinas, no logrará cortar en las bellas islas el cultivo de la cultura y ciencia españolas.

Coliseo Castilla

Hoy, grandioso reestreno
Los cuatro hombres justos
EMOCION, INTERES, INTRIGA

CINE CALATRAVAS

Hoy, 5,30, 7,45 y 10,45,
Barbara Stanwyck y Gene Raymond en
una magnífica película americana
LA VESTIDA DE ROJO
en español
BUTACA 2 PESETAS

CINE CORDON

HOY ULTIMO DJA
Precios especiales

Presenta
LOS ALEGRES VIVIDORES
JANET GAYNOR FAIRBANKS
BILLIE BURKE ROLAND YOUNG
RAULETTE GODDARD

La cabeza de puente del Rhin, ampliada

(Viene de primera página)

vos del primer ejército norteamericano en la cabeza de puente del Rhin en Remagen suman actualmente 25.000 hombres.—Efe

PARTE ALEMAN

Cuartel General del Fuhrer.—El Alto Mando alemán comunica:

En el Rhin, la situación entre Emmerich y Bonn se caracteriza por la reorganización de tropas que efectúan ambos beligerantes. El fuego concentrado de nuestra artillería batió eficazmente los movimientos y las posiciones de partida del enemigo. Al Este de Remagen continúan los combates de suerte alterna, sin que el adversario haya conseguido, a pesar de la llegada de nuevas fuerzas, ampliar sensiblemente su estrecha cabeza de puente.

En la región de Coblenza, en el Eifel y al Este de Kyll prosigue la presión de los norteamericanos en dirección al Mosela. En duros contraataques fueron reconquistadas por nuestras tropas varias localidades al Noroeste de Berncastle. Un pequeño grupo de combate que formaba parte de una división de granaderos del pueblo, siguiendo el ejemplo de su comandante de división, rechazó al Este de Treveris al adversario que momentáneamente había irrumpido en nues-

tras líneas e hizo numerosos prisioneros.

En la baja Alsacia fracasaron varias operaciones de reconocimiento enemigas".—Efe.

LAS DOS QUINTAS PARTES DE LA ZONA DEL RUHR SE HALLA BAJO LA ACCION DE LAS BATERIAS ALIADAS :-:

Paris.—Las dos quintas partes de la zona industrial alemana del Ruhr se encuentran bajo la acción directa de las baterías de los Estados Unidos alineadas contra el Rhin, al mismo tiempo que potentes formaciones aéreas continúan destruyendo sin cesar esta vital zona fabril alemana, se comunica por un corresponsal de la Prensa combinada americana.

Añade que el dominio aéreo aliado sigue siendo absoluto. De los 47 aviones de bombardeo en picado que los alemanes enviaron contra el puente de ferrocarril que une la cabeza de

puente al Este de Remagen con el resto de las fuerzas aliadas, 23 fueron derribados seguros y cinco probables.

LOS NORTEAMERICANOS SE PREPARAN PARA ATRAVESAR EL MOSELA :-: :-:

Berlin.—El III ejército norteamericano reorganiza sus fuerzas y se prepara para atravesar el Mosela en un amplio frente. Entre el Eifel y el Mosela, continúan los duros combates. Al Oeste de Kochem fué diezmado un importante grupo blindado norteamericano y han sido reconquistadas varias localidades. En Novient fué cercado un grupo norteamericano y en el sector del Rower reconquistaron una importante altura a orillas del río. El número de prisioneros asediando a más de cien e importantes partes de varios regimientos han sido aniquiladas. En Baja Alsacia, la actividad de combate se limitó en las 24 horas pasadas, a las regiones de Hagenau y Bischweiler, donde varias acciones de reconocimiento aliadas fueron rechazadas por los alemanes sin grandes dificultades.—Efe.

NUEVO BOMBARDEO del Japon central

La ciudad de Nagoya ha sufrido daños de gran consideración

Tokio.—Según anuncia el Cuartel general imperial, 130 grandes bombarderos han atacado durante la madrugada del lunes el Japon central. El bombardeo duró tres horas y fueron lanzadas numerosas bombas explosivas e incendiarias, causando incendios. La ciudad de Nagoya sufrió daños considerables.—Efe.

EL ATAQUE CONTRA NAGOYA CONSTITUYO UNA VERDADERA SORPRESA :-: :-:

Guam.—El nuevo ataque emprendido contra Nagoya, inmediatamente después del bombardeo contra Tokio, constituyó una verdadera sorpresa, ya que los nipones no podían esperar un golpe tan rápido, ha declarado el general Lemay.

El hecho de que se tropezase con escasa acción antiaérea obedece—añadió— a que los japoneses cuentan con pocas armas automáticas para combatir los vuelos a poca altura. "No creo—declaró— que el incendio de las ciudades niponas vaya a terminar la guerra. Sin embargo, aumenta de día en día la concentración de aviones que enviamos contra el Japon y lo único que el futuro ofrece a los japoneses es la destrucción total de sus industrias y otros objetivos vitales dedicados al esfuerzo de guerra".—Efe.

SUBSIDIO FAMILIAR A VIUDAS.

La legislación social del nuevo Estado protege, por medio del Subsidio familiar, a las viudas trabajadoras aun cuando sólo tengan, entre sus varios hijos, uno menor de 14 años.

Más de seis meses serán necesarios para limpiar de escombros las calles de Manila

Nueva York.—Más de seis meses serán necesarios para limpiar de escombros las calles de Manila, según informaciones que hoy publica el diario "The New York Times". Las destrucciones en todos los barrios a causa de la lucha son enormes y Manila, urbanísticamente, es hoy sólo un recuerdo de lo que fué. Los daños en la propiedad privada ascienden a unos 75 millones de dólares y casi todos los edificios oficiales tendrán que ser reconstruidos. Igualmente los daños en las instalaciones de la bahía son muy graves y esa parte de la ciudad tardará mucho en recobrar su antiguo aspecto.

Según "New York Herald Tribune", las autoridades militares norteamericanas han desarmado a más de 1.000 guerrilleros filipinos comunistas que repartidos en varias bandas se habían apoderado de numerosos poblados y establecido un régimen comunista que allí responde al nombre de Hugs. En las provincias de Tallac y Pampaga las autoridades norteamericanas han tenido que llegar a un acuerdo con los Hugs para que no dificulten las operaciones de guerra en sus luchas contra los partidarios del régimen de Osmeña, luchas que amenazan con desencadenar la guerra civil.—Efe.



El microbio de la caries destrozará su dentadura vilicelo usando:
CREMA DENTAL CIENTIFICA TANYOL

A veces bastarán para evitar las enfermedades, simples costumbres de orden y limpieza que no cuestan ningún dinero.

Dimite el Gobierno del Perú

A consecuencia de los incidentes habidos en el Parlamento

El presidente no acepta la dimisión

Quito.—Ha dimitido el Gobierno a consecuencia de los incidentes habidos en la sesión de clausura de la Asamblea parlamentaria. El presidente de la República no quiso, sin embargo, admitir la dimisión.

Dichos incidentes fueron una manifestación pública muy violenta contra el Gobierno. El público que ocupaba las tribunas y muchos diputados abuchearon y silbaron a los ministros. Desde la tribuna fueron hechos luego numerosos disparos al aire. Un enorme gentío rodeó después la Cámara y bloqueó dentro a los ministros y parlamentarios que solo pudieron salir cuando el presidente de la República acudió al edificio, pidió a todos calma, y logró evacuar por una puerta trasera a sus colaboradores.

La Asamblea, tras acaloradas discusiones, aprobó una amnistía para los presos políticos y asimismo un aumento del sueldo del jefe del Estado, quien dijo que no aceptaba el aumento y que lo destinaba a la caridad.—Efe.



CASCARRABIAS, ¡BASTA!

¿No sabía que las Píldoras de Brandreth pueden ayudarle a sentirse más amable y feliz? El mal humor proviene a menudo de funcionamiento deficiente del intestino. Las Píldoras de Brandreth ayudan la secreción de bilis—que es el estimulante natural del intestino. Y al librarse de toxinas, usted se siente alegre y dinámico. Son un purgo-laxante que obra bien. Evite falsas economías a costa de su salud. Asegúrese que está usted tomando un remedio adecuado que produzca los efectos necesarios. Para toda forma de sequedad de vientre o estreñimiento ponga a prueba las

Píldoras de BRANDRETH
Estimulan la acción natural del intestino
C. C. - S. n.º 4518 Consulte a su médico
De venta en todas las farmacias a **Ptas. 2'75**
Agentes: J. URIACH y C.º, S.º. - Barcelona

Le es negado el visado de entrada en Inglaterra a Mauricio Chevalier

Londres.—El departamento de extranjeros del Ministerio del Interior ha negado el visado de entrada en Inglaterra a Mauricio Chevalier. Oficialmente no se ha dado ninguna explicación a esta medida.

Chevalier había sido contratado por el empresario teatral inglés Jack Hylton, para quien trabajó en el continente a principios de este año.—Efe.

ALEXANDER KORDA INVITADO POR LA U. R. S. S. A VISITAR EL PAIS :-: :-:

Londres.—El director cinematográfico inglés, Alexander Korda, actualmente convaliente en Hollywood, ha sido invitado por el Ministro de Información soviético a visitar Rusia, en virtud de un acuerdo entre las industrias cinematográficas británicas, norteamericana y soviética, para hacer una serie de películas con artistas de las tres naciones.

Korda irá a la U. R. S. S. para dirigir la obra de Dostojewsky "Crimen y Castigo". La fecha en que Korda emprenda su viaje dependerá de la opinión de su médico y le acompañará el famoso actor norteamericano Orsen Welles, quien ha sido designado para desempeñar el papel principal de "Crimen y Castigo".—Efe.

RADIO MOSCU ATACA al Gobierno de Plastiras

La Wilhelmstrasse califica esta acusación de "la primera intervención soviética en los asuntos griegos"

Berlin.—La Radio de Moscú, según anuncia la Agencia DNB, ha atacado al Gobierno griego de Plastiras, diciendo que la extrema derecha maniobra en forma que recuerda la dictadura de Melaxas.

La Wilhelmstrasse califica esta acusación de "la primera intervención soviética en los asuntos griegos".

Si Stalin se apodera de la palanca de Grecia—añadió el portavoz de la Wilhelmstrasse, los ingleses han de temer que la cuestión griega, que los británicos han tratado con mucho cuidado provoque, a pesar de todo, una explosión. El hecho de que los comunistas helénicos del EAM se hayan quedado también ante el ministro de Inglaterra de que el acuerdo entre el EAM y el Gobierno griego no se haya cumplido por parte de éste, patentiza de manera muy interesante el refinamiento con que los comunistas prosiguen su política.—Efe.

¡Hay que ver COMO RINDEN!
Las gallinas y ganado vacuno alimentados con la renombrada **Harina de pescado "RUVEL"**
La de mayor porcentaje de proteínas
Julio Ruiz de Velasco
Avda. de José Antonio, 12.—BILBAO
Representante en Burgos:
Enrique Villa Matienzo
LAIN-CALVO, 24, 1.º

El aparato "EXPRES" ha vencido la muerte



Quando el ganado come los pastos frescos, muchas veces se hincha y muere, efecto de los gases que se produce en su interior.

GARANTIZAMOS LA CURACION en el acto. Aplicación sencilla. Solo meterle el "EXPRES" en la boca: No hace ningún daño y extrae los gases salvándose al animal en todos los casos sin excepción. Muchísimos ya en uso en esta provincia. Unicos fabricantes: **TRUST COMMERCIAL**. Apartado 118. BARCELONA. Necesitamos agentes.

TEATRO PRINCIPAL
Compañía PUCHOL-OZORES
Acontecimiento cómico
ESTRENO
Somos titiriteros
de José de Lucio

CINE AVENIDA
Hoy, 5'30, 7'30 y 10'45
Cambio de programa.—ESTRENO
El maestro Levita
EL JUEVES ¡SUBLIME ACONTECIMIENTO!
Jesús de Nazareth
Estreno en España — Hablada en castellano

Burgos, campeón regional de coros del Frente de Juventudes

Nuestra provincia estuvo representada por el coro de Miranda de Ebro

La competición tuvo lugar en Valladolid

El pasado domingo, en el Teatro Calderón de Valladolid, se celebró la competición regional de coros, teatro de títeres y teatro de escuadra del Frente de Juventudes en la cual Burgos en coros masculinos se ha clasificado vencedor absoluto, obteniendo en los demás aspectos éxitos muy destacados.

Queremos hacer hincapié en el magnífico triunfo logrado por nuestra provincia, representada por el coro del Frente de Juventudes de Miranda de Ebro que, dirigido por el competente y entusiasta maestro Solavarieta, ha causado una impresión tan favorable que el fallo fue unánime. Para justipreciar debidamente el valor de este triunfo, basten decir que Burgos ha vencido en noble pugna a Vitoria, cuya provincia ostenta actualmente el título de campeón de España en esta especialidad.

La clasificación ha quedado establecida de la forma siguiente: 1.º, Burgos; 2.º, Vitoria; 3.º, Valladolid.

TEATRO DE TITERES

En Teatro de títeres, Burgos concurría con el grupo de Aranda de Duero, campeón provincial, el cual representó la obra "En deporte montañero, Juanín siempre el primero". Quedó clasificado en segundo lugar, detrás de Vitoria y seguido de Valladolid.

TEATRO DE ESCUADRA

En esta especialidad, nuestra provincia ha logrado un éxito enorme. Tanto es así que la obra representada por el grupo de Miranda de Ebro, campeón provincial, fue calurosamente ovacionada en el transcurso de su representación. Únicamente una divergencia de criterio y de apreciaciones nacida en el seno del jurado hizo que el primer puesto de la competición le fuera arrebatado por Vitoria que — nobleza obliga — también ofreció una bonita y meritoria representación. La obra presentada por Burgos, titulada "Amor de aurora", del juvenil autor Pedro María Ufano, ha sido solicitada por el jurado con el fin de editarla en la sección de Educación de la Delegación Nacional del Frente de Juventudes.

Para terminar vaya nuestra más sincera felicitación a todos los representantes de la Organización juvenil burgalesa y de una manera especial al maestro Solavarieta, a cuyo celo y vastos conocimientos debe Burgos, por

primera vez en sus anales musicales, la consecución de tan inestimable galardón.

El "Día del Papa"

Digno remate de las fiestas religiosas con que Burgos conmemoró el "Día del Papa" fue la solemne fiesta eucarística organizada por el Consejo Diocesano de A. Católica en la parroquia de San Lesmes en la que Jesús Sacramentado al que daban guardia de honor el guión del Consejo y las banderas de los diversos centros escuchó las plegarias de los burgaleses en favor de S. S. el Papa Pío XII.

A la mayor solemnidad contribuyó la magnífica oración sagrada de don Mariano Vega capellán-profesor de la Academia de Ingenieros que encendió los corazones de todos en el amor hacia el Santo Padre, hoy tan atribulado, y que triunfará al frente de su Iglesia santa como ha triunfado ésta siempre a través de los siglos, en sus luchas con sus enemigos. En la bendición actuó de Pontifical el excelentísimo Obispo, Vicario Capitular Dr. Llorente que tenía como presbitero asistente al M. I. Sr. Secretario de Cámara y como ministros a los señores don Emiliano G. Vedia y don Demetrio Mansilla.

La parte musical estuvo a cargo del coro de la Juventud Femenina de A. Católica de San Lesmes, terminando tan solemne ceremonia con el "Christus vincit" que fue cantado por todos los asistentes.

Con motivo de este día, se enviaron los siguientes telegramas:

Secretaría de Estado.— Con ocasión VI aniversario coronación Pío XII, Clero, Autoridades, Fieles todos Archidiócesis de Burgos, tributamos Romano Pontífice homenaje veneración, amor filial, uniéndonos sentimientos y oraciones por la paz del mundo.— Obispo Vicario Capitular".

Nuncio Apostólico, Madrid.— Celebrando con entusiasmo "Día del Papa", Vicario Capitular, Cabildo, Clero, Autoridades, Acción Católica, Asociaciones, Diocesanos todos, expresamos veneración, adhesión filial Romano Pontífice, ofreciendo por su intención fervientes plegarias.— El Obispo, Vicario Capitular".

Monseñor Rodero Reca recibe la investidura de su cargo de Protonotario Apostólico

(Viene de primera página)

da, formándose entonces un brillante cortejo que se dirigió a la capilla de la milagrosa imagen del Santísimo Cristo de Burgos, donde el Prelado y el electo oraron breves instantes.

A continuación, mientras el órgano interpretaba la Marcha Pontificia y el Himno nacional, la comitiva, seguida por un gran gentío, marchó al altar mayor, dando comienzo la ceremonia, con una solemne misa, que ofició Monseñor Rodero, asistido de diácono y subdiácono por el canónigo don José Bravo y el beneficiado don Hermenegildo González, respectivamente.

En su trono, asistió a la ceremonia el Obispo vicario capitular de la diócesis acompañado por los canónigos Sres. Mendiguren y Sáiz, el prefecto de ceremonias, Dr. Dancausa y los beneficiados Sres. Estalayo y Capellán y el Sr. Resines, familiar del Dr. Llorente.

Ocupando lugar preferente en el presbiterio se situó la Universidad de Curas párrocos y coadjutores de Burgos, con su prior, don Félix Niño, al frente y luciendo sus distintivos y al pie de la escalinata figuraban todas las autoridades: generales Bartomeu, Díaz Varela y Gil Verdejo, coronel jefe del Estado Mayor de la región coronel Aizpuru y nutridas comisiones de todos los Centros, Cuerpos y dependencias de la plaza, sentados todos ellos al lado de la Epístola. En el del Evangelio se situaron el fiscal de la Audiencia, delegado de Hacienda, fiscal de Tasas y juez de instrucción, tras los cuales se hallaban todas las demás representaciones civiles y jerárquicas del Movimiento, así como el personal facultativo de la Clínica de Barrantes, miembros de A. Católica y el párroco y Ayuntamiento en pleno de Quintanilla Sobresierra, donde Monseñor Rodero pasó toda su niñez. Los familiares del electo ocuparon asimismo puestos preferentes.

Ayuntamiento —presidido por el gobernador civil y jefe provincial del Movimiento— y Diputación, ocupaban en los lugares clásicos, sus sitials respectivos en la nave mayor.

La capilla de música, interpretó a toda orquesta, la misa a papeles y terminado el Santo Sacrificio continuaron las horas canónicas mientras el electo se despojaba de los ornamentos.

Seguidamente comenzó la solemne ceremonia de la investidura.

Dada orden por el Dr. Llorente de que se diera lectura al nombramiento de Monseñor Rodero como protonotario apostólico, el canceller secretario de Cámara del Arzobispado, Dr. don Buenaventura Díez, lo efectuó adelantándose a la parte anterior del presbiterio y a continuación, el electo subió al trono, arrodillándose ante el Prelado y prestando juramento, tras el cual efectuó la profesión de fé, según las fórmulas prescritas por la Iglesia.

Inmediatamente después, subieron al presbiterio el general Bartomeu, gobernador civil y jefe provincial del Movimiento, alcalde de la ciudad y presidente de la Diputación y fiscal de la Audiencia portadores del fajín roquete, manteleta, sombrero prelaticeo y birreta que seguidamente el Dr. Llorente impuso a Monseñor Rodero, el cual por último recibió de aquel el ósculo al final del cual, el Excmo. Señor Obispo Vicario C. dió la bendición, de paz, que el Ilmo. y Rvdmo. Protonotario dió, a su vez, a todos los capitulares oficiales y miembros de la Universidad de Curas, mientras el coro entonaba el "Tu es Petrus" al final del cual, el Dr. Llorente cantó la oración por el Papa.

La ceremonia concluyó entonándose por el Obispo vicario capitular un solemne Te-Deum en acción de gracias, tras lo cual aquél, acompañado por Monseñor Rodero, abandonó el altar,

dirigiéndose, seguidos por todas las autoridades e invitados, a la sala capitular y el claustro, donde el ilustre Protonotario les obsequió delicadamente.

El paso de la comitiva por la nave fué un apoteósico testimonio de cariño para Monseñor Rodero, a quien multitud de personas se acercaron para felicitarle con toda efusión y respeto.

Numerosísimo público esperó frente a la escalinata del Sarmental la salida del nuevo Protonotario, a quien tributó una cálida ovación cuando después de abandonar el templo todas las autoridades, se retiró de la Catedral, acompañado por multitud de sacerdotes, familiares y amigos.

DIARIO DE BURGOS, eleva a Monseñor Rodero, una efusiva y cordial felicitación, por la distinción con que le ha honrado el Sumo Pontífice y el fervor de la ciudad en fecha tan señalada como la de ayer en que el ilustre sacerdote burgalés recibía la vestidura de su alto cargo.

Datos biográficos del Ilmo. y Rvdmo. Monseñor Emilio Rodero Reca

Nació el 15 de Julio de 1876, en Porquera de Butrón, Diócesis y provincia de Burgos. Cursó los primeros años de los estudios eclesiásticos en el de la Preceptoría de Quintanilla Escalada, prosiguiéndolos más tarde en el Seminario Conciliar de esta ciudad, en el que obtuvo las máximas calificaciones en las facultades de Filosofía, Sagrada, Teología y Derecho Canónico.

Pensionado por la Diócesis pasó a Roma para ampliar los estudios de Derecho Canónico en la Universidad Gregoriana, obteniendo en dicha Universidad los grados de Bachiller y Licenciado y el de Doctor después en la Universidad Pontificia de Burgos.

Desde el año 1904 al 1918 fué profesor de Derecho Canónico en la Universidad Pontificia de Burgos, y en 1907 nombrado mediante oposición, canónigo de la S. I. Catedral Metropolitana de Burgos.

En virtud de Bula Pontificia en 1934 fué nombrado Decán de la S. I. Catedral, dignidad de la cual tomó posesión el 9 de Agosto del mismo año.

Ha desempeñado en la Curia Eclesiástica los cargos de Abogado Fiscal, Defensor del Vínculo, Provisor o Juez Eclesiástico y el de Vicario General en los pontificados de los Excmos. Sres. don José Cadena y Eleta y don Manuel de Castro y Alonso.

Es altamente honroso para Monseñor Rodero Reca el que las sentencias judiciales por él pronunciadas hayan sido confirmadas en todas sus partes por su Supremo Tribunal de la Rota Española en juicio de apelación.

Persidió los concursos a parroquias de 1924 y 1940.

El Excmo. Cabildo Catedral le nombró Vicario Capitular en las Vacantes producidas por la muerte del Excmo. Sr. D. Benito Murúa y del ilustrísimo señor don Jaime Villadrich. El mismo Cabildo Metropolitano le viene reelegiendo desde hace más de veinte años en el cargo de Administrador del Hos-

pital Clínica de San Julián y San Quirce "Barrantes" en atención a los importantes servicios y mejoras que cada día ha ido introduciendo hasta dotarlo de todos los elementos y adelantos que exige la moderna Cirugía.

También el Clero del Arzobispado le reeligió siempre que hubo votación para el cargo de Presidente de la Junta de Defensa del Clero.

Monseñor Rodero ha publicado algunos estudios de grandísimo interés para el Clero parroquial, como el que se titula "Los párrocos ante la nueva ley de Quintas" y "El Estudio sobre la licencia y consejo paterno matrimoniales".

El Boletín Eclesiástico del Arzobispado de Burgos ha publicado trabajos suyos relacionados con la celebración del matrimonio después de la vigencia del nuevo Código de Derecho Canónico, y después del restablecimiento en España del matrimonio civil obligatorio para los que profesaban la religión católica.

Al fundarse el Seminario Español para Misiones Extranjeras, el Emmo. Cardenal Benlloch le nombró Rector del mismo, con el encargo de redactar los Estatutos y Reglamentos por los que había de regirse la nueva Institución Misionera del Clero secular.

En Septiembre de 1929 asistió al Congreso Internacional de Misiones celebrado en Utrech (Holanda) pronunciando un notabilísimo discurso en la sesión de clausura.

Dirige la revista del Seminario de Misiones y el Suplemento de la misma.

Recientemente ha dado comienzo a la construcción del nuevo Seminario para Misiones Extranjeras cuyas obras prosigue en la actualidad. Finalmente en Febrero de 1945, y en mérito a su virtud y trabajo, acaba de ser nombrado por la Santa Sede Protonotario Apostólico ad instar, con todos los honores y privilegios de tan distinguido rango.

PERMISO DE ARMAS

Establecido de inexcusable obligatoriedad para tenencia y uso.

Gestoría Administrativa Quintanilla

Plaza José Antonio, 18. Teléfono 1715

Apartado, 89

le ofrece sus servicios para la preparación de documentos para su obtención.

Academia Politécnica SANTOCILDES, 1

especializada en oposiciones, prepara eficientemente para las del Magisterio con profesorado idóneo

PLATERIA RIVERA

se trasladará en breve a sunuevo local Plaza del Duque de la Victoria, 19 donde seguirá atendiendo a su distinguida clientela

Jida siempre ANIS de GITANO

Hasta no ver los modelos de **Calzados Ulda** PALOMA Núm. 13 no haga Vd. compra alguna

Forjado "Castilla"

Componentes por m ² de forjado			
Elemento	Unidades	Por el m ²	Precio
Metros lineales de viguetas	1,43	23	53,00
Barrillas (puntas)	8,49	14	77,00
Metros cúbicos de hormigón reforzado	0,042	2,000	84,00
Total			194,00

Almacenes: José Cámara - Ingeniero de Caminos Carretera de Arcos, 10 - Teléfono 1888 - Burgos

Noticias de última hora por los servicios informativos siguientes:

Horario	Emisoras	Metros	Kilociclos
14.15 a 14.30	D. Z. E.	24,73	12.130
22.15 a 22.30	D. J. I.	41,15	7.290
23.15 a 23.30	= y Stuttgart	552,6	574
0.15 a 0.30			
1.15 a 1.30	D. J. I.	41,15	7.290

¿ESCUCHÓ VD. HOY LA VOZ DE ALEMANIA PARA ESPAÑA?

Se acuerda la construcción de un grupo escolar en la calle de Salas

También se decidió, en principio, municipalizar el servicio de pompas fúnebres

Sesión de la Permanente

En sesión extraordinaria se reunió ayer la Comisión Permanente del excelentísimo Ayuntamiento bajo la presidencia del alcalde don Carlos Quintana Palacios. Asistieron los tenientes de alcalde señores López Monís, López Arroyo, Rojas Gutiérrez e Izquierdo.

En primer lugar y previa su lectura por el secretario de la Corporación, don Juan José Fernández Villa, se procedió a la aprobación del acta de la última sesión.

A continuación se acordó pasasen a estudio del Excmo. Ayuntamiento Pleno, diversos expedientes que figuraban en el orden del día.

Se aprobó por último el expediente relativo a la adjudicación de viviendas en las Casas de los maestros.

Sesión del Pleno

No habiendo más asuntos de que tratar se levantó la sesión, quedando constituido a continuación el Excmo. Ayuntamiento Pleno, bajo la presidencia del señor Quintana y con la asistencia de los capitulares señores López Monís, López Arroyo, Rojas Gutiérrez, Izquierdo, Mena, Giménez Izquierdo, Manrique, Campo, Nebreda, Cantón, Gómez Entrecanales, Martín Cortezón, Carbonell y García Almendres.

Tras aprobarse el acta de la última sesión extraordinaria celebrada el día 23 de Febrero último, se adoptaron los siguientes acuerdos:

Agradecer a S. E. el jefe del Estado su iniciativa para reconstruir el Castillo, fortaleza burgalesa.

Mostrar asimismo el agradecimiento al Excmo. Sr. ministro de Educación Nacional por la ayuda prometida, al director general de Bellas Artes por el apoyo prestado en todo momento y al arquitecto don Francisco Iñiguez por su ofrecimiento para confeccionar gratuitamente los planos y proyectos de dicha reconstrucción.

Facultar a la Alcaldía para que realice cuantas gestiones estime oportunas para llevar a efecto tan interesante proyecto; para que solicite la devolución de las cantidades ingresadas por Burgos en la suscripción para el Monumento Nacional a los Caídos y las invierta en esta finalidad, así como el remanente de la subvención estatal para los actos del Milenario, de acuerdo con la Comisión Organizadora de los mismos, y, por último, para que recoja cuantos dibujos, grabados, fotografías, folletos, artículos y libros, existan sobre el particular y puedan servir de antecedente a las personas interesadas en el proyecto y asimismo para que encargue a los técnicos municipales la confección del plano de planta, evitando para esto y para los trabajos del futuro que se realicen en aquellos lugares labores que puedan dificultar o entorpecer la puesta en práctica de tales proyectos.

—Facultar a la Alcaldía para que, de acuerdo con la Comisión de Obras Públicas, una vez aprobado el plan integral de reforma de Burgos o desglosándolo del mismo, pueda poner en ejecución el proyecto de encauzar el río Arlanzón a su paso por la ciudad con un cauce de tipo urbano, donde se recojan debidamente las aguas incluso en época de estiaje.

—También se facultó a la Alcaldía para que, de acuerdo con la Comisión de Obras Públicas y con la Excmo. Diputación provincial, haga las gestiones oportunas para construir en Burgos una nueva Cárcel provincial.

—Facultar a la Alcaldía para que, de acuerdo con las Comisiones de Obras Públicas y Hacienda en su respectiva competencia, solicite del Ministerio de Justicia la entrega definitiva al Ayuntamiento de los terrenos y edificios del antiguo penal.

Entablar reclamación judicial contra don Saturnino Martínez Villarias, arrendatario que fué del Teatro Principal, propiedad del Ayuntamiento, cuyo contrato dió comienzo el 18 de Septiembre de 1941, por daños y perjuicios ocasionados a la Excmo. Corporación, con motivo de dicho arriendo, importantes las siguientes cantidades: 4.677'96 pesetas, por rentas de los locales pendientes de pago; 3.397'90 por efectos y enseres del Teatro cuya reposición es de cuenta del señor Martínez Villarias, y 11.170'00 pesetas, por cuotas de contribución industrial del periodo del expresado arriendo devengadas y no abonadas por dicho señor y cuyo importe el Excmo. Ayuntamiento ha tenido que ingresar en la Hacienda Pública.

Designar al letrado del Ilustre Colegio de Abogados de esta ciudad, Decano en funciones del mismo, don Tomás Alonso de Armiño, para que dirija la mencionada reclamación judicial.

Y estar a lo determinado por el acuerdo de 26 de Enero último respecto a la designación del procurador de Tribunales.

—Construir un grupo escolar con cinco grados para niños, otros tantos para niñas y dos para párvulos o jardín maternal con sus dependencias anejas, en la calle de Salas y en los terrenos cuya adquisición tiene acordada el Ayuntamiento.

Facultar a la Alcaldía para que con el proyecto de las obras de dicha construcción y demás documentos precisos, se dirija al Ministerio de Educación Nacional solicitando la subvención correspondiente.

—Se acuerda que el Ayuntamiento tome a su cargo la rectificación o nueva formación del amillaramiento con la aplicación de contribuciones especiales de conformidad al apartado B) del artículo 332 del Estatuto Municipal, encargando los trabajos coaditantes a su realización al perito agrcola don Antonio Sandoval y a los empleados municipales que en su día se designen.

—Aprobar las normas a las que habrán de sujetarse en lo sucesivo las concesiones de locales en el Depósito Administrativo.

—Facultar a la Alcaldía presidencia en uso de las atribuciones que le están conferidas, para que si el letrado nombrado al efecto en la sesión de 26 de Enero último, Dr. D. Tomás Alonso de Armiño, lo estima oportuno, pueda transigir judicialmente en la reclamación presentada para el cobro de la cantidad de 13.584'50 pesetas que la Sociedad Igoa y Arrizabalaga y en su caso don Jesús Arrizabalaga y Zubiaga, adeuda al Ayuntamiento por suministros efectuados de materiales por la fábrica de ladrillos que fué propiedad municipal, sita en el término de "Vista Alegre" y en la reclamación que también se realiza de los intereses de la cantidad adeudada.

—Aceptar la oferta que presenta la Casa Constructora Flamarique, de una puerta metálica que se colocará en el acceso al patio de la Estación de Autobuses, cuyo importe asciende a pesetas 28.000.

—Conceder la jubilación forzosa, por incapacidad física, al guardia municipal Cosme Puente Herrero y al vigilante de Arbitrios Jerónimo Palacios García, señalándoseles el haber pasivo anual de 4.261'40 y 1.934'80 pesetas, respectivamente.

—En relación con el expediente sobre abono del impuesto de Utilidades en los sueldos del personal sanitario, a que anteriormente tuvieron derecho reconocido expresamente, se acordó elevar un escrito a la Dirección General de Sanidad respecto del particular.

—Proceder a la distribución entre el personal que se menciona del 3 por 100 de la recaudación del impuesto del Estado en los vinos, etc., y que asciende a la cifra global de 2.256'20 pesetas.

—Conforme a lo dispuesto en el apartado a) del artículo 134 de la Ley Municipal, el Excmo. Ayuntamiento acuerda, en principio, la municipalización del servicio de Pompas Fúnebres.

Una comisión, presidida por el señor presidente de la Comisión de Sanidad, en la que figurarán como vocales don Moisés Arroyo Arroyo, don Ignacio Carbonell Angulo, el señor secretario de la Corporación, el señor Interventor municipal y el señor decano de la Beneficencia Municipal y de la que será secretario el jefe que lo sea del Negociado de Sanidad, redactará la memoria que sobre los aspectos social, técnico y financiero del servicio regular el apartado b) del artículo 134 de la Ley municipal, procediéndose a la exposición al público de dicho documento por el plazo y a los efectos que se determinan en el apartado c) del indicado artículo.

No habiendo más asuntos de que tratar se dió por concluida la sesión, pronunciando el señor Quintana Palacios los gritos de rigor que fueron contestados brazo en alto y puestos en pie por cuantos asistieron a la sesión.

QUESO ESPECIAL

tipo manchego, a 14 pesetas kilo De venta en:

Comestibles finos

Gregorio González

Llana de Afuera Núm. 1 y 3

¡CAZADORES!

reciente Decreto de la Presidencia del Gobierno, obliga a todos los poseedores de escopetas, a proveerse del oportuno PERMISO DE ARMAS, independiente de la licencia de caza.

Facilitará toda la documentación necesaria a este fin, GESTORA ADMINISTRATIVA "SANZ".

Calvo Sotelo, 11

Teléfono 2291

BURGOS

Estudie contabilidad por correspondencia

Sin salir de su casa, sin abandonar sus ocupaciones, en poco tiempo y por poco dinero, se capacitará para ocupar magníficos empleos.

NO LO DUDE - DECIDASE ENSEGUIDA

Pida hoy mismo, nuestro folleto explicativo, que le enviaremos GRATIS Y SIN COMPROMISO ALGUNO.

ACADEMIA BRUJULA

Apartado 817

BILBAO

Adorables serán sus manos si las uñas las lleva esmaltadas con

VISNU

DISTINTAS TONALIDADES

Notas taurinas

Silverio Pérez toreará el 29 de Junio en Burgos

Según dice nuestro colega "Marca" el representante del torero mejicano Silverio Pérez ha firmado 29 corridas para la temporada actual.

Entre las fechas contratadas figura el 29 de Junio para torear en Burgos.

Industrias MUERZA S. A.

Vinos selectos y económicos

Depositario para Burgos y provincia

Francisco Salinas

Martínez del Campo, 4 y 6

Nuevos avances alemanes entre el Drave y el lago Balatón

(Viene de primera página)

tividad de combate en el sector de Sarajevo.

Essen ha sido ayer el objetivo de un vuelo terrorista británico. Formaciones norteamericanas arrojaron bombas sobre ciudades del Noroeste de Alemania, causando daños especialmente en los barrios de vecindad del gran Hamburgo. En las últimas horas de la tarde, los ingleses realizaron una incursión sobre el centro de Alemania y atacaron también la capital del Reich.

Entre Francfort del Oder y Kustrin, nuestras tropas rechazaron también ayer en numerosos sectores los ataques de los bolcheviques efectuados con el apoyo de numerosas fuerzas aéreas.

En la batalla de la cabeza de puente de Stettin, nuestras formaciones resistieron igualmente el asalto de tres ejércitos soviéticos y efectuaron importantes contraataques apoyados por grupos blindados. Con este motivo destruyeron 28 carros.

En la costa del Báltico, un potente grupo de combate alemán logró unirse a la cabeza de puente de Dievenow, a pesar de la tenaz resistencia de los bolcheviques. Ante Kolberg nuevos y numerosos ataques enemigos fracasaron de forma sangrienta para el enemigo.

La dura batalla defensiva en Prusia Occidental por los accesos de la bahía de Dantzig prosigue; los soviets ponen en juego importantes contingentes de tropas. En la región de Neustadt nuestras tropas impidieron que potentes fuerzas blindadas enemigas abrieran una brecha en dirección a Gotenhafen (Gdynia).

En las líneas avanzadas de nuestro frente Sur de Prusia Oriental se reanimo la actividad de reconocimiento enemiga.

En Curlandia prosiguen los combates de gran envergadura al Suroeste de Fraumburgo, con la misma dureza que en días pasados.

LOS RUSOS HAN OCUPADO

KUSTRIN :—:—:—:—:—:

Londres.—Según se anuncia oficialmente en Moscú, las fuerzas soviéticas han ocupado Kustrin, al Este de Berlín, y Dirchau (Tezew) al Sur de Danzig, en la raya del territorio de la ciudad libre con Polonia. También se anuncia la llegada de fuerzas soviéticas a la bahía de Danzig, por el Norte de Gdynia (Gotenhafen).

LOS SOVIETS ESPERAN PODER CERCAR DANZIG :—:

Berlín.—Como se esperaba por parte alemana, los soviets tratan de alcanzar una decisión en el sector de Danzig. Con este propósito el I ejército blindado, que hasta ahora operaba en la desembocadura del Oder, ha comenzado a actuar en el frente de Danzig. Los soviets esperan poder cercar Danzig y Gotenhafen.—Efe.

PRELUDIO DE LA OFENSIVA

CONTRA BERLIN :—:—:—:—:—:

Berlín.—Las operaciones de los soviets entre Francfort del Oder y Kustrin pueden ser consideradas como el prelude de la ofensiva contra Berlín, anunciada desde hace tiempo. De cinco a seis divisiones soviéticas tratan de apoderarse de varias alturas para emprender posteriormente ataques de mayor envergadura.—Efe.

TEATROS

Principal

ESTRENO DE "SOMOS TITIRITEROS"

La Compañía Puchol - Ozores, tan favorecida por nuestro público que cada día llena el Principal, nos presenta hoy su primer estreno. Es un juguete cómico de José de Lucio el autor que en la pasada temporada ganó el magnífico éxito de ¿Qué hacemos con los viejos?, que en triunfo ha recorrido todos los escenarios de España.

Su nueva obra francamente cómica se titula "Somos titiriteros" y la han estrenado estos mismos actores en el teatro Alcázar, de Valencia, con éxito de clamor, más de tres semanas la han representado a teatro lleno y ante un verdadero alboroto de carcajadas.

Tal ha sido el éxito que un actor cómico de la talla de Somoza la ha incorporado a su repertorio y uno de estos días la estrenará en Barcelona.

HOJAS
MEZQUITA
DE FILOS
NUMERADOS

En Aranda de Duero

se traspasa finca con arboleda, viñedo, agua, espaciosa nave industrial, gallinero, etc. Situado al lado de buena carretera. Ofertas a esta Administración Núm. 15.

OPOSICIONES

A INGRESO EN EL MAGISTERIO NACIONAL

(Convocadas en B. O. E. de 10-Marzo 1945)

4.000 plazas: 2.000 para Maestras y 2.000 para Maestros

Con 6.000 pesetas

Especial preparación en:

ACADEMIA CERVANTES - Vitoria, 4, 3.º

INSTITUTO CRISTOBAL COLON

APARTADO 48 - BURGOS

OPOSICIONES MAGISTERIO

Este «Instituto» que tanto éxito obtuvo en las últimas oposiciones en las que el setenta por ciento de sus alumnos alcanzaron plaza, ofrece sus contestaciones completas y perfectamente adaptadas al cuestionario oficial, por el precio de CINCUENTA PESETAS.

Asimismo está dispuesto a servir asignaturas independientes e incluso temas determinados y problemas variados a precios sumamente asequibles.

Permisos de Armas

obligatorio para tenencia y uso de escopetas

"GESTION SANTA MARIA"

tramita y gestiona la obtención de estos Permisos y de las Licencias de caza.

CID, 26, 1.º - BURCOS - TELÉFONO 2500

HOYOS

Cristales, lunas, vidrios planos
Próxima apertura
Vitoria, 19 (esquina de San Lesmes)

En Lisboa, empataron a dos tantos, Portugal y España

César y Epi marcaron por los españoles y Peyroteo por los lusitanos

El general Carmona y el Gobierno portugués presidieron el trascendental encuentro

Lisboa. — Desde las primeras horas de la mañana, la animación en las calles de esta capital fue extraordinaria. La llegada de nuevos trenes e infinidad de autobuses, repletos de aficionados, dieron una gran nota de color en la capital lusitana.

A las once, comenzaron a trasladarse al estadio nacional los aficionados, cuya mayoría almorzó en los alrededores del estadio. Numerosísimos autobuses, taxis y trenes eléctricos no cesaron de realizar viajes transportando a los millares de espectadores que abarrotaron tan amplio recinto deportivo y aun aquellos otros que faltos de localidades quedaron en las alturas cercanas al estadio y que siguieron la marcha del partido a través de la información que les fué facilitada por los altavoces que se instalaron en dichos lugares.

A pesar de las medidas que se tomaron, mediada la segunda parte y a raíz de lograrse el segundo tanto portugués, una gran masa de espectadores que no habían hallado localidades para su entrada en el estadio, hicieron irrupción en la parte abierta del inmenso recinto deportivo y se acomodaron en los lugares de la pista. Se calcula que acudieron al encuentro cerca de 80.000 espectadores.

Presenciaron el partido el presidente de la República portuguesa general Carmona y el Gobierno en pleno, el embajador de España don Nicolás Franco, que se sentó a la derecha del general Carmona, de los delegados nacionales de deportes, teniente general Moscardó y Sacramento Monteiro, de España y Portugal, respectivamente.

En la parte baja del estadio y cerca del subterráneo que conduce a los vestuarios tomaron asiento los seleccionadores nacionales, Jacinto Quincoces y Do Carmo, así como los jugadores reservas de ambos equipos nacionales.

Igualmente estuvieron en la tribuna presidencial los presidentes de las Federaciones de Fútbol Española y Portuguesa, miembros de la Delegación Nacional de Deportes y otras altas autoridades.

A las cuatro y ocho minutos salieron al terreno de juego los jugadores españoles, que fueron seguidos de los portugueses, cuyos equipos inmediatamente se alinearon en el centro del terreno y saludaron a las cuatro partes del estadio.

Al entrar el general Carmona en la tribuna presidencial fué saludado con el himno nacional y los espectadores dieron gritos de viva Portugal y aplaudieron largamente la presencia del presidente de la República portuguesa y de las altas autoridades que le acompañaron.

LOS EQUIPOS

Después de los saludos verificados por los jugadores de ambas selecciones, a los espectadores, Ipiña, capitán del equipo español, y Cardoso, del portugués, se cambiaron banderines como recuerdo de este encuentro y acto seguido, el árbitro suizo Scherz, acompañado de los jueces de línea, Escartín (español) y Vieira da Costa (portugués), verificaron el sorteo del terreno, eligiendo campo Ipiña, que lo hizo contra el sol y favor del poco aire, correspondiendo sacar a Portugal.

Los equipos presentaron la siguiente alineación:
ESPAÑA.— Elizaguirre: Millán, Aparicio; Moleiro, Germán, Ipiña; Epi, Escalá, Zarra, César y Gaínza.
PORTUGAL.— Azevedo; Cardoso,

Marqués; Barrosa, Ferreira, Serafin; Espírito Santo, Cuaresma, Peyroteo, Cabrita, Rafael.

PRIMER TIEMPO

En los comienzos el juego es bastante movido y se producen ataques a una y otra meta, que murieron en los defensas, aunque se advierte más peligrosidad por la parte española.

A los diez minutos, un tiro de Cabrita salió alto y un minuto después, Zarra, en un tiro a gol de enorme potencia, dió de lleno en el larguero.

A los quince minutos se lanza el primer córner contra Portugal, que sacó Epi y remató César, despejando más tarde Serafin.

Domina ligeramente España, pero después se impone la línea media lusitana y lanza de forma terrible a sus delanteros, que contienen millán y Aparicio.

Se producen buenas combinaciones del ataque portugués, bien apoyado por sus medios. A los diez y ocho minutos, Peyroteo, avanza, y cuando va a tirar a gol, Elizaguirre se lanza a sus pies y se apodera de la pelota y un minuto después se produce el primer tanto español: Ipiña se apodera de la pelota, pasa a Gaínza, quien, un poco retrasado se la cede a César, éste se va hacia la puerta y de un derechazo, imponente, logra el primer gol.

Continúa el dominio alterno ahora con más peligrosidad por parte portuguesa, registrándose remates de Espírito Santo y Cabrita.

A los veintitrés minutos se lanza el segundo córner contra Portugal, que sacó Gaínza y remata Zarra con la mano, señalándose falta.

Domina francamente Portugal, Elizaguirre hace una gran parada a un tiro de Cuaresma. Se lanza el primer córner por Rafael y despeja Moleiro, pero remata fuera Ferreira.

Ahora los jugadores portugueses actúan magníficamente y llegan continuamente a la meta española, despejando muy bien Aparicio e Ipiña.

Cuaresma, poco después lanza un gran tiro que rozó el larguero.

A los treinta y un minutos se lesiona Gaínza por entrada de Cardoso, pero se repone y continúa el juego.

A los treinta y cinco minutos Ferreira lanza un golpe franco que sale fuera. A continuación se ejecutó otro golpe franco por Barrosa que lanza la pelota sobre Rafael y éste tira fuera. A los treinta y siete minutos, se lesiona César, que continúa actuando. Saca la falta Ipiña, fuera por línea de gol. Finalmente a los cuarenta y tres minutos, César empató un tiro terrible que despeja formidablemente de puño Azevedo.

Termina el primer tiempo en el que no se realizó un gran juego. La nerviosidad de los jugadores de ambos equipos se demostró a través de este primer periodo, mostrándose más peligrosos los delanteros españoles, en los que brilló Escalá, Zarra, Epi y César; en los medios Germán, que fué la constante sombra de Peyroteo e Ipiña y los dos defensas, Millán, Aparicio, así como Elizaguirre.

SEGUNDO TIEMPO

A los cuarenta segundos de la segunda parte, Epi lanza un córner contra Portugal, que despeja Marqués. Ahora domina España.

A los cinco minutos se produce un córner contra España, que lanza Rafael fuera. Cuatro minutos después, Elizaguirre se lanza a los pies de Cabrita para detener un tiro del interior izquierdo, que finalizaba una gran combinación de la delantera lusitana. A los trece minutos avanza el ataque español en magnífica combinación que termina con una escapada de Zarra, que en último extremo lanza la pelota a Epi y éste remata de un tiro cruzado marcando el segundo gol español.

Dos minutos después el guardameta Azevedo, corta un remate de Zarra y Escalá. Se producen ataques a ambas porterías. Un avance español llevado por Escalá, Zarra y César, termina con un tiro del delantero centro español que bloca Azevedo.

A continuación, Elizaguirre detiene un tiro de Cuaresma y, seguidamente, Peyroteo lanza un terrible tiro que da en uno de los postes. Ahora domina Portugal. A los veintidós minutos se lesiona Millán, que se retira breves momentos y vuelve al terreno cojeando. A los veinticinco minutos, se lanza un córner contra España que saca Rafael, sin consecuencias. A los veintiséis minutos y veinte segundos, el medio izquierdo Serafin, se apodera de la pelota, que envía a su extremo Rafael, éste corre la línea y centra por último, entrando al remate Peyroteo, que de cabeza logra el primer gol lusitano.

A los veintinueve minutos, se señala el único "off-side" del encuentro a Epi. Al minuto y medio se produce el segundo gol portugués.

La delantera lusitana avanza en perfecta combinación; la pelota pasa del interior derecha Cuaresma, a Peyroteo, de éste a Rafael, el extremo centra y recoge nuevamente Cuaresma, que cede a Peyroteo, quien marca el segundo tanto y el empate a dos. El juego es alterno. A los seis minutos saca un córner Rafael, que bloca Elizaguirre y despeja.

En los últimos minutos, un avance de Zarra, termina con pase a Epi y éste remata de cabeza, bloqueando la pelota Azevedo.

El árbitro señala el final del encuentro cuando pasaba un minuto y cuarenta y cinco segundos del tiempo reglamentario.

Los dos equipos, al retirarse al vestuario, fueron ovacionados y el público emprendió de nuevo la marcha a Lisboa, viéndose cómo fueron insuficientes los medios de transporte para trasladarse nuevamente a la capital.

MILLAN, LESIONADO

Lisboa. — El defensa Millán, que actuó hoy en el conjunto español, en el Estado Nacional, sufre un esguince en la pierna izquierda, pero se cree que pronto podrá curar esta lesión.

TROFEOS

Lisboa. — La copa de plata ofrecida por el ministro de Educación Nacional, fué entregada por el general Carmona, al capitán del equipo español Ipiña. Otra copa fué donada a Cardoso.

Resultados de los partidos jugados el domingo

Mirandés, Palencia, Avila y Valladolid proseguirán sus eliminatorias

TERCERA DIVISION

Grupo primero
Lucense, 3; Orensana, 0. Salamanca, 6; Barreda, 0. Avilés, 1; Gimnástica de Burgos, 2.

Grupo segundo
Cifesa, 3; Erandio, 2. Arenas, 3; Osasuna, 2. Tarragona, 4; Arenas Zaragoza, 0.

Grupo tercero
Levante, 5; Badajoz, 0. Málaga, 1; Elche, 1. Almansa, 1; Córdoba, 3.

COPA DE LA FEDERACION ESPANOLA

Galicia, 2 - Santiago, 2; Berbés, 1-Pontevedra, 2; Ponferradina, 4-Monforte, 0; Turista, 3-Bouzas, 1; Juvencia, 4-Popular, 3; Universo, 0-Tanagra, 1; Vasconia, 3-Real Unión, 4; Sestao, 2; Durango, 3; Indaicho, 2-Mirandés, 1; Logroñés, 8-Izarra, 2; Zaragoza, 2-Huesca, 0; Escoriaza, 0-Teruel, 3; Júpiter, 3; Granollers, 3; Reus, 0-San Martín, 2; Palencia, 3-Zamora, 0; Valladolid, 6-Béjar, 1; Ferroviaria, 3-Avila, 1; Alcalá, 3-Toledo, 2; Cieza, 10-Yeclano, 1; Algeciras, 0-Onuba, 1; Jienensé, 3-Linares, 0; Tudelano, 2-Maestranza Aérea, 1; Baleares, 2-Manacor, 0; Sueca, 7-Albacete, 0; Crevillente, 5-Alicante, 0; Plasencia, 2-Caceres, 0; Cartagena, 2-Imperial, 1; Tetuán, 3-Melilla, 3.

Meritísima victoria de la Gimnástica en Avilés (2-1)

Los autores de los goles burgaleses fueron Carro y Zubi

De gran mérito ha sido la victoria conseguida por la Gimnástica en Avilés. Cuenta ya nuestro equipo con dos puntos positivos e inicia prácticamente con el Salamanca un codo a codo que ofrece todos los síntomas de ser emocionante.

No han decaído, pues, nuestras esperanzas de clasificación. Antes bien se ven robustecidas por una perspectiva bastante halagüeña. Sin pensar en el tropiezo de Orense—donde si debió vencer claramente el equipo burgalés—consideremos que todavía le quedan a la Gimnástica oportunidades muy favorables que, si son aprovechadas, puedan traer como final el tan ansiado ascenso de categoría.

Tengamos confianza. No es conveniente abrigar optimismos exagerados que puedan verse derrocados por alguna desgraciada circunstancia—eso desde luego—pero ¿qué o quién nos impide mostrarnos confiados; prudentemente confiados?

La victoria de Avilés es otro triunfo de la delantera gimnástica. Y esto no, ciertamente, porque realízase una exhibición sobre el estadio de La Exposición. Su actuación de anteaer, en conjunto, resultó poco más que discreta y más de un elemento cuya valía nadie discute; bajó de tono respecto a partidos anteriores, ¿Entonces?. Tratemos de explicarnos.

Asombró en la marinera población asturiana, el juego alegre, ágil y rápido del quinteto atacante burgalés, su profundidad y rapidez en el tiro. Sin cuajar, por tanto, un gran encuentro, la vanguardia albinegra puso de manifiesto las ventajas de su estilo. Profundizó y dejó patente de su efectividad consiguiendo, pese a todo, esos dos tantos que siempre—fuera o dentro de casa—se adjudica.

En estos dos goles residió la clave del éxito. Ellos, como es natural, trajeron a los nuestros una gran confianza—calcúlese cuál sería la de los muchachos gimnásticos al ver que el primer tiempo concuyó con un rotundo 2-0 a su favor—y, por el contrario, rebajaron un poco la moral de sus

enemigos. Acertando, como acertó después, el equipo a defenderse frente al agobio constante de los avilesinos, no fué empresa imposible—aunque tampoco fácil—el conseguir mantener una ventajosa diferencia.

Bueno será, con todo, apresurarse a decir que durante el primer tiempo de este último encuentro de Avilés fué la Gimnástica quien llevó la iniciativa, hasta conseguir imponerse a los locales. En esta primera parte se consiguieron, como antes indicamos, los dos valiosos tantos burgaleses, obra de Carro y Zubi.

Nuestro exterior derecha marcó, por vez primera, a los veinte minutos. Fué el suyo un tiro fortísimo y cruzado que rebotando en el palo contrario se introdujo hasta la red, sin que Pendás pudiera hacer nada por evitarlo. Este excelente tanto fué precedido de una inteligente y decidida jugada personal del propio Carro.

Trece minutos después, y tras un avance de toda la delantera, Zubi remató con la izquierda—en un disparo flojo y colocado—un servicio de Ibáñez, haciendo subir al marcador a 2-0. Y así hasta el descanso.

La segunda mitad correspondió por completo al once avilesino que materialmente embotelló a los burgaleses. Sólo teniendo en cuenta la ineficacia de su línea de choque se comprende como Garcés no vió perforados sus dominios más de una vez. Unamos a esto, claro, la buena labor defensiva de la Gimnástica—con un Clavé en magnífica forma—y lo tendremos explicado todo.

El único gol avilesino es obra de Tejedor y se produjo a los quince minutos de un tiro de lejos que, por llevar demasiado efecto la pelota, no pudo detener el meta gimnástico.

Y no hubo más variaciones porque Verdín, el más peligroso de toda la delantera asturiana, se vió "neutralizado" por Murillo y porque Rubiera y Doldo desperdiciaron varias oportunidades.

Sobresalieron de entre todos, Carro y Clavé, que tuvieron una gran tar-

de y Murillo, que les sigue en méritos. De los nuestros, además, realizaron una buena actuación Garcés, Tino y el resto de la delantera—que, por lo demás, no tuvo grandes cosas—; Chechu, que de medio ala se desenvolvió con dificultades, cuando pasó al centro ayudó mucho a los defensas; mal, toda la tarde, Lecuona, que anduvo a la deriva.

Por el Avilés destacó Verdín, extraordinario jugador y el único elemento peligroso de la vanguardia. Después, Cuesta y el portero. Su línea media es la más potente. Como conjunto, el Avilés dió sensación de clase y cohesión. En el momento en que su delantera adquiriera efectividad—y esto puede ocurrir cuando Malón se reincorpore—será muy difícil que nadie logre arrebatar puntos en el estadio de la Exposición.

ALINEACIONES:

Real Avilés.—Pendás; Juan, Manolín; Juanín, Llana, Alberto; Tejedor, Doldo, Rubiera, Cuesta y Verdín. (Visto la ineficacia de Rubiera, éste pasó luego al exterior derecha, ocupando Cuesta el vértice del ataque).

Gimnástica de Burgos.— Garcés; Clavé, Tino; Chechu, Lecuona, Murillo; Carro, Azcue, Zubi, Ibáñez y Carmelo. (José Luis, que fué sometido a unas pruebas antes de la partida, no pudo alinearse y Lecuona, en vista de su ineficacia, permutó con Chechu en el segundo tiempo).

Árbitro Crespo bien, sin ninguna dificultad.

S. E.

Clasificación

Equipos	J.	G.	E.	P.	F.	C.	P.
Salamanca	4	3	0	1	11	4	6
GIMNASTICA	4	3	0	1	9	4	6
Barreda	4	2	0	2	4	9	4
Avilés	4	1	1	2	4	6	3
Orensana	4	1	1	2	3	6	3
Lucense	4	1	0	3	5	7	2

Herniados

Para la contención de las hernias usad los modernos aparatos Torrent, cómodos y ligeros sin trabas ni tirantes, bultos ni molestias, permitiendo todos los movimientos y trabajos por duros y pesados que sean. Por su gran comodidad, perfección y seguridad, son siempre los preferidos. Construidos científicamente para cada caso y por prescripción facultativa. Visita en Burgos. El propio Director de la conocida Casa Torrent recibirá personalmente a cuantos lo deseen en Burgos, en el domicilio del Dr. Manuel Alonso Alonso, calle Vitoria, 28, únicamente el próximo jueves día, 15 del corriente, bajo su prescripción. NOTAS: En Valladolid, el viernes día 16 en el domicilio del Dr. José Iglesias, calle Claudio Moyano, 13. Despacho en Barcelona: Calle de la Unión, 13, CASA TORRENT. (C. C. S. número 6337).

Aparatos de luz VAQUERO
de todas calidades
ALMIRANTE BONIFAZ, 8

Cada día una cosa curiosa

ACCION CATOLICA prepara una campaña nacional de penitencia

Para rogar a Dios por la paz del Mundo

Madrid.—La Junta técnica de Acción Católica, ante los graves peligros de la hora presente, ha propuesto a la Acción Católica Española una campaña nacional de penitencia. En toda España se está trabajando activamente en la preparación de los actos. La campaña de penitencia se cerrará con una magna procesión en la que intervendrán no sólo las ramas de Acción Católica, sino el mayor número posible de fieles. La campaña semejante, como ésta para rogar a Dios por la paz del Mundo, fué un éxito extraordinario ya que en varias poblaciones la procesión no tuvo espectadores, por su marse a ella todos los habitantes de la ciudad.—Cifra.

Comienza la vista contra el Almirante Esteva, ex-residente general de Francia en TUNIZ

Este juicio está revestido de importancia excepcional ya que se estima que constituirá un precedente decisivo para los que han de seguir

París.—Numerosos pelotas armadas con pistolas ametralladoras, que asomaban bajo sus esclavinas, custodiaban esta mañana las inmediaciones del palacio de Justicia, donde se agolpaban centenares de personas para asistir a la vista del proceso instruido contra el almirante Esteva, ex residente general de Francia en Túnez.

Este juicio está considerado como de importancia excepcional y ha despertado una enorme expectación ya que se estima que constituirá un pre-

cedente decisivo para saber si el cumplimiento de las órdenes dictadas por el mariscal Petain puede o no servir como eximente de la acusación de "inteligencia con el enemigo". Si este argumento no es aceptado como defensa del almirante Esteva, los 60 ex-ministros y personalidades del régimen de Vichy que deberán ser juzgados por el tribunal especial de París tendrán muy pocas probabilidades de escapar a un veredicto desfavorable.

De esos 60 procesados, 20 se encuentran detenidos, otros 20 están en Alemania y el resto en paradero desconocido. El fiscal general en esta causa es Isandre Mornet, el mismo que mantuvo la acusación contra Mata Hari, la célebre espía de la guerra anterior.

Los cargos que se presentan contra el almirante Esteva, que ejerció su cargo de residente en Túnez en la época del desembarco aliado en África del Norte, son las siguientes:

Primero.—Haber suministrado al Afrika Korps del mariscal Rommel grandes cantidades de víveres.

Segundo.—Haber disuadido al ejército francés en Bizerta de oponerse a cualquier desembarco alemán en el puerto en la semana que siguió a la invasión aliada.

Tercero.—Haber reclutado trabajadores para construir trincheras en beneficio de los alemanes y voluntarios para combatir junto a las fuerzas de Rommel.

Cuarto y último.—Haber exhortado, por radio y mediante impresos, a los soldados franceses a desertar y entregarse a los alemanes.—Efe.

La Cofradía de la Sentencia, de Málaga, visita al Sr. Aunós

El Sr. Puigdollers nombrado hermano mayor de la misma

Madrid.—Una comisión de la Cofradía de la Sentencia, de Málaga, ha visitado al ministro de Justicia, señor Aunós, en su domicilio honorario de la misma, para invitarle a presidir personalmente el desfile procesional de dicha cofradía. La misma Comisión hizo entrega al director general de los Registros y del Notariado del título de hermano honorario de la Cofradía.—Cifra.

La estancia del ministro de Marina en Baleares

Ayer realizó diversas visitas

Palma de Mallorca.—El ministro de Marina cumplimentó en la tarde de ayer al obispo de la diócesis.

Después visitó la Iglesia del Santo Hospital, donde rezó ante el venerabilísimo Cristo de la Sangre. Esta mañana a primera hora salió de Palma para visitar la base naval del puerto de Sóller. El almirante Moreno tiene anunciada su salida para Mahón esta noche.—Cifra.

Registro obligatorio de marcas (Decreto 3 Febrero 1945)

Asesoramiento y gestión

Oficina Vizcarelza

Fundada en 1865

BARQUILLO, 26 MADRID

(Sin Sucursales ni Delegaciones)

El Sr. Vidal y Saura deja su puesto de embajador de España en Berlín

Por motivos de salud

Berna.—Por motivos de salud ha dejado su puesto de embajador de España en Berlín el señor Vidal y Saura.—Efe.

En La Habana se repiten los actos terroristas

La Habana.—Un nuevo acto terrorista se ha registrado en esta capital. Durante la noche del domingo estalló una bomba en el portal de las oficinas particulares que el ministro de Comercio, Dr. Inocente Alvarez, posee en el centro de la ciudad. La explosión hirió a una mujer y dos hombres que transitaban por la calle y produjo daños en la escalera de dichas oficinas.

DIETARIO BELICO

IMPRESIONES DE UNA JORNADA

¿OTRO FRENTE ANTIALEMAN?

Por HISPANUS

La operación del paso del Rin ha merecido, como era natural, el comentario preferente de los cronistas de todos los países. Se ha convenido, con plena justicia, en destacar la trascendencia posible de esta operación. Alguna pluma más inquieta o imaginativa se ha extrañado un tanto de la facilidad con la que apenas unas pocas compañías americanas, sin más preparativos, han salvado el foso fluvial germano hasta el punto que según nuestras últimas referencias la cabeza de puente americana frente a la desembocadura del Ahr mide más de siete kilómetros de profundidad. Nosotros pretendíamos últimamente explicar razonablemente la maniobra y su éxito. El mando superior alemán ha retirado grandes núcleos de fuerzas del Oeste para lanzarlas al Este. Por las razones previstas, militares y posiblemente políticas, el O. K. W. el estado mayor supremo germano pretende, parece, jugar la carta de la batalla principal contra los rusos. Berlín tendrá, sin duda, sus razones. Como las tiene, por ejemplo, Moscú para no decidirse a romper las hostilidades con Tokio. La perspectiva de la guerra tiene, efectivamente también, partes vistas y ocultas.

Inopinadamente llegan ahora referencias a nuevas operaciones en proyecto. Se habló hace tiempo de un ataque aliado, preponderantemente inglés, contra Noruega. Luego sin duda en razón de la marcha vertiginosa de los acontecimientos, se aludió a un ataque británico también a Dinamarca --; los Estrechos Bálticos, el Canal de Kiel! quizá, debería ser el objetivo preferente de esta operación-- y últimamente he aquí que América anuncia un desembarco aliado en proyecto dirigido por Montgomery --esto es inglés-- sobre las costas alemanas del mar del Norte.

He aquí una operación no sabemos si fácil, pero sin duda ciertamente anhelada por Londres. Las costas continentales, europeas de mar citado son amenaza grave para Gran Bretaña. Es lección, en lo que atañe al Canal de la Mancha, desde la edad media y aún desde la antigua. Es lección sabida en los tiempos modernos en lo que respecta a las costas de Bélgica y los Países Bajos. Es, por último lección también en lo que respecta a Noruega aventurada durante la guerra pasada y singularmente probada en la actual. Baldwin pensó, ya hace un cuarto de siglo que la frontera inglesa estaba en el Rin.

Hoy bien pudiera situarse políticamente en el Weser o en el Elbo quiza. Alguna información americana precedente habló alguna vez

Una gigantesca locomotora ha sido construida en los Estados Unidos

Mide 30 metros y tiene una potencia de 6.000 caballos

Nueva York.—Se ha construido la mayor locomotora de los Estados Unidos. Tiene 30 metros de longitud y es también la más poderosa locomotora de carbón de Norteamérica, que forma parte de un grupo de 25 de nuevo tipo que se espera influyan mucho en los transportes ferroviarios de posguerra. Desarrolla una potencia de 6.000 caballos y está destinada a arrastrar trenes de viajeros o mercancías. El aluminio se ha utilizado mucho en este nuevo tipo de locomotora. Lleva un tender con capacidad para 64 toneladas de carbón y 62.130 litros de agua.

TINTA Pelikan

Manifestación monstruo en Zagreb

El movimiento «Ustacha» reiteró su adhesión leal e inquebrantable al Poglavnik

Croacia luchará por su independencia hasta la victoria final

Zagreb.—El movimiento "Ustacha", ha organizado ayer domingo una manifestación monstruo que se caracterizó por las manifestaciones de adhesión al Poglavnik.

Este tuvo que dirigir la palabra a

los manifestantes y entre otras cosas dijo que "nuevamente el antiguo enemigo del pueblo croata se encontraba en Belgrado y que se trata de una alianza bolchevique-yugoeslava que trata de oprimir al pueblo croata. El pueblo croata, sin embargo —añadió— tiene sus auténticos representantes y está firmemente decidido a defender su independencia.

La lucha de cinco millones de croatas por sus derechos y su libertad, debe terminar y terminará con la victoria".

Manditch y el ministro de Negocios Extranjeros, Alabegovitch, señalaron también la voluntad del pueblo croata de proseguir su lucha hasta la victoria final, apesar de la amenaza bolchevique.—Efe.

Matanzas en masa en las islas Filipinas

Los japoneses han asesinado a miles de pobladores de Manila y otros han muerto por inanición

Manila.—Mas de 1.500 filipinos de la población civil han sido asesinados por los japoneses en el distrito de Intramuros, la vieja ciudad amurallada de Manila, según las pruebas documentales que han podido ser recogidas hasta la fecha, escribe Frank Kelley, corresponsal de la Prensa combinada americana.

Esta horrible matanza sin igual en todas las operaciones del Pacifico, ocurrió en la semana que media entre el 7 y el 13 de Febrero de este año. La mayor parte de esta bárbara carnicería —agrega— se efectuó en los oscuros calabozos del fuerte de Santiago, en el extremo noroccidental de Intramuros, donde todos los hombres fueron clasificados como guerrilleros y ejecutados.

Unidades de la 37 división abrieron un calabozo tapiado con una pared de metro y medio de espesor.

Detrás de la puerta de hierro había 300 cadáveres apretados unos contra otros. Las investigaciones revelan que han perecido de hambre. Había también algunas mujeres y no hay el menor indicio de violencia en ninguno de los cadáveres de este grupo. Muchos habían caído en actitud implorante, agarrándose a las paredes y a las piedras como si fuesen comida o una vasija de agua. Se reciben también amplios informes que indican la existencia de matanzas en masa entre la población civil de la provincia de Batangas, que ahora está liberando la 11 división aerotransportada. Las matanzas en el fuerte de Santiago alcanzan a casi la mitad de la población de Intramuros, de unas 7.000 personas. Unas 3.500 personas fueron rescatadas vivas por los soldados norteamericanos. Faltan datos de unas mil más, acaso destruidas por las explosiones provocadas por los japoneses.—Efe.

Para San José enorme surtido de regalos para caballero en
PERFUMERIA ORIENTE

Los alemanes opondrán su última resistencia en Austria

Londres.—Un redactor especial del "Sunday Times", dice:

"Noticias recibidas últimamente de fuente fidedigna parecen confirmar los rumores de que los dirigentes alemanes han decidido oponer su última resistencia en Austria, que consideran la región más inexpugnable de todas las ocupadas por sus fuerzas. Los informes indican que grandes cantidades de materiales, las fábricas esenciales y los obreros extranjeros de mayor confianza son concentrados allí en preparación para una lucha prolongada. Casi todo el territorio austriaco, junto con Baviera y una parte de Checoslovaquia —se dice— van a ser transformados en lo que los alemanes llaman "fortaleza nacional". Las fronteras de dicha zona van a ser defendidas por la Wehrmacht, en tanto que las S.S. militarizadas y las organizaciones del partido permanecerán en el interior. El general Rendulic, amigo personal del Führer y de quien se anuncia se encuentra en Klesheim después de volver de Noruega, ha sido designado jefe del reducto. La juventud hitleriana —se añade— ayuda a la construcción de fortificaciones y el número de defensas antiaéreas ha aumentado considerablemente. Parece que Viena se halla inmediatamente fuera de la zona de resistencia, pero dentro del alcance de la artillería pesada alemana".—Efe.

LOS MEJORES REGALOS de San José; extenso surtido en perfumes de lujo y otros artículos,
PERFUMERIA ORIENTE